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ПРОБЛЕМА ЛЕГАЛІЗАЦІЇ ЗБРОЇ В УКРАЇНІ 
 

T.Zhuk 

THE PROBLEM OF WEAPONS LEGALIZATION IN UKRAINE 
 

Проблема легалізації вогнепальної зброї піднімалась в правовому полі України ще за 

часів проголошення Незалежності. Особливої гостроти вона набула на початку військових 

дій на Сході України 2013 року і надто тепер, в часи повномасштабної військової агресії 

росії. 

Право людини на вогнепальну зброю як на знаряддя для її реалізації у вигляді 

необхідної оборони зазначено у статті 36 Кримінального кодексу України. Проте 

законодавчого регулювання стосовно цього питання у нас ще немає. Без дозволу пересічний 

повнолітній громадянин України може володіти газовим балончиком, пневматичною зброєю 

(калібр менш за 4,5 мл), револьвером під патрон «Флобера». 

До 2013 року погляди на легалізацію зброї суттєво відрізнялись навіть на офіційному 

рівні: від тотального несхвалення, до пропозиції дозволити лише травматичну, але не бойову 

зброю. Натомість, опитування в е-застосунку «Дія» у травні 2022 року показало що 60% 

громадян України підтримують право володіння короткоствольною вогнепальною зброєю, 

при тому, що минулого року таких було лише 34%. 

У лютому 2022 року Верховна Рада ухвалила в першому читанні законопроєкт "Про 

право на цивільну вогнепальну зброю". Його прийняття викликало неабиякий ажіотаж, 

попри те, що він передбачає не стільки легалізацію, придбання чи носіння пістолетів, скільки 

створення Єдиного державного реєстру цивільної зброї підконтрольного МВС України, 

впровадження посвідчення власника зброї, зберігання зброї дома.  

Існують два основні концептуальні табори, які оцінюють обіг і застосування 

вогнепальної зброї: перший –  це люди, які вважають що легалізація зброї є необхідною в 

цілях особистої безпеки та самозахисту; другий, який відстоює думку про збільшення 

насилля та злочинів із використанням вогнепальної зброї за умови її легалізації.  

В умовах війни в Україні ці два табори відстоюють дві діаметрально протилежні 

думки. Прихильники легалізації наполягають на тому, що зброя саме в цей час є найбільш 

переконливою можливістю захистити себе та свій дім. Противники аргументують 

недоречність питання в умовах військового протистояння зважаючи на нестабільність 

суспільства, непростий психологічний стан не лише тих, хто воює, але й тих, хто 

залишається на місцях. Важливою проблемою, яка передує дебатам про легалізацію є те, що 

в Україні немає культури розуміння що таке зброя, яку відповідальність може за собою 

тягнути її використання, питання недобросовісної видачі медичних довідок та інші 

зловживання. 

Позиція автора підтримує противників негайної легалізації зброї в умовах війни в 

Україні через важкий психологічний стан військових та інших громадян. Якщо зброя буде у 

вільному доступі - це небезпека для всіх, хто навколо. Питання варто відтермінувати 

декілька років. 

 


